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全一頁 36480 
36580 

一、某樣品計測 3 分鐘得 900 計數，則其標準差為多少%？（5 分）今欲將其計測誤差

降為 1%，則應計測多久？（5 分） 

二、放大器的 RC 時間常數功能為何？（5 分）請繪圖表示一方塊波通過 CR（R 端接地），

RC（C 端接地）及CR-RC-CR 等 3 種電路之輸出脈衝波形。（12 分） 

三、何謂蓋格計數器的無感時間、分解時間與恢復時間？（6 分）請圖示說明三者之關

係。（4 分） 

四、寫出90% 信賴度下最低可測活度（MDA）值計算公式，（5 分）並說明如何降低其

MDA 值。（8 分） 

五、今有一部手提式輻射偵檢器，測得天然背景輻射劑量率七次,讀值分別為 0.11, 0.16, 
0.13, 0.12, 0.09, 0.08, 0.10 µSv/h，其平均值及標準差各為何？（5 分）在95% 信賴

度之下，背景輻射劑量率應如何表示？（5 分） 

六、能量為 2753.6 keV 之光子，其進入純鍺偵檢器後之單逃逸峰與康普吞陡邊（edge）
能量各為何？（10 分） 

七、請解釋下列各名詞： 
何謂 P10 氣體？（3 分）其優點為何？（3 分） 
何謂淬息氣體，其功能為何？（4 分）常用之淬息氣體為何？（2 分） 
何謂 2π及 4π偵檢器？（3 分）試舉例說明其最佳效率各為何？（3 分） 
何謂 TLD？（3 分）試舉例說明其活化劑之功能為何？（3 分） 
在標準大氣壓與溫度（STP）下，空氣的 W 值為多少 eV？（2 分）請估計 2.28 MeV

之 β粒子，在空氣中可以產生多少離子對？（4 分） 


